

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
os que se publican en
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.554

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

El Quijote

Es el Quijote obra maestra, en que lo esencial y lo particular se avaloran con matices indelebles; porque es el hombre quien flota en el ambiente cervantino con espiritualidad exquisita y con tosco plástico, y estriba en este contraste la universal transcendencia del libro famosísimo, y en la exacta pintura de nuestra índole, se fundamenta ese otro mérito peculiar, que en esta tierra reconocemos y alabamos; pero no basta engrullarse con tal tesoro, no es suficiente ensalzarlo sin tregua, que también es preciso penetrarse de la intención que predomina en las indicadas páginas del insigne alcalareño, y sacar de ellas el fruto correspondiente a propósitos tan rectos.

¡Qué bien nos entendía el escritor complutense, y cuán poco hemos ganado, desde su tiempo acá!

Venimos a formar una especie de imperio de Trapisonda o algo peor, como afirmaba con negro humorismo el primer duque de Tetuan; pobres y fatuos, aun las ventas se nos antojan castillos; a cada paso, empingotramos a arrapiezos parlanchines de juez inferior a dona Tolsosa y dona Molinera; un caciquismo insolente libra a los galeotes de hoy, media multitud azotada, resucita a tañidos bribones; Sancho sigue agujoneado por su empleomanía, y los ventajistas continúan burlándose del flácido luchador, que a ratos resurge pueriloso y valiente, y de vez en cuando asomate al ventanal europeo, luciendo todavía sobre su espalda, el rótulo donoso, que omito por sabido.

Don Quijote atravesó los mares, y llevó allende, sus aires pendencieros y su retórica fulgente.

Otro Quijote más español que el auténtico, porque Alonso Quijano abandonó cuatro labrados al abrazar su vida andariega y el aludido dejó un bienestar enorme para consagrarse a la salvación de la patria; por lo mismo que sentía igual inclinación que el manco eminente a corregir desaguisados nacionales, quiso ahogar nuestra típica miseria en agua fecundante, originaria de agricultura abundosa, aquesta de industria proficiente, y ambas, cimentadoras de comercio variado y activo, favorecido como es de suponer por la difusión de fáciles comunicaciones.

Y pidió mejores leyes, harta de pan, quinquenios de asiego, y más instrucción.

Lanzas ni rotas ni melladas, fueron las plumas coincidentes de Costa y del militar literato.

Oligarquías y olocracias estancan a los pueblos.

No fué flojo entuerto haber expulsado de nuestro suelo a las razas más laboriosas, ni pequeño dislate deslumbrarse por quimeras económicas y pujos de grandeza, para llenar de oro arenas extrañas, y tirarlo al fondo del mar.

Y pues que a nadie se oculta la pretensión transformativa del inimitable próstata en su producción excelsa, leamos el «Quijote» constantemente; porque la orientación práctica de nuestros días, debe enderezar su virtualidad emancipadora, a conseguir que se enmiendan cuanto antes los defectos colectivos, tan satíricamente reprochados en la novela sin rival.

ENRIQUE REAL MAGDALENO.

ESPAÑA EN LONDRES

Importancia de nuestro idioma. — La Cátedra de Cervantes

Los triunfos de España se producen siempre cuando la fuerza avasalladora de la razón se impone. Para España no hubo nunca favoritismos, ni halagos, ni ayu-

dadas —acaso porque nunca las solicitó—, y en la vieja y maltrecha Europa hizo siempre el papel de pobre Cenicienta. No se sabe disfrazar esta dolorosa y lamentable situación, ya que de este modo, cada triunfo, cada éxito constituye un timbre de gloria alcanzado por el único poder del mérito y de la verdad.

En estos momentos de destrucción, de amargura, de duda, de inquietud, porque atraviesa el mundo, acaba España de obtener un señalado éxito: Inglaterra ha hecho justicia a nuestro idioma, reconociendo su extraordinaria importancia, y ha creado en la Universidad de Londres una cátedra de español.

Ante este hecho de tan transcendental importancia, no debe mirarse si los momentos son o no oportunos para que en un país beligerante se intente llevar a la práctica la enseñanza de un idioma injustamente relegado hasta ahora, y mucho menos debe verse en esta decisión nada que pueda tener sentido equivoco. Inglaterra necesita de la lengua española, puesto que su comercio y su industria, desarrollados tan extraordinariamente, tienen mercados en España y en América intereses económicos de verdadera consideración.

Las ventajas que con esta cátedra que se denominará de Cervantes, obtendrá España son innumerables. El comercio y la industria están de enhorabuena.

En las próximas fechas del Abril-Mayo coinciden el tercer centenario de la muerte de Cervantes y el de la de Shakespeare. No puede darse una oportunidad más interesante para que —en plena primavera— se inaugure la cátedra de Castellano en el «King's College».

A parte de la lingüística, se estudiarán nuestra Historia, nuestra Literatura, nuestras leyes, nuestros negocios financieros, nuestras costumbres sociales, y de igual modo, el curso de todas estas materias en los países donde se habla la Lengua española.

El «General Committee» está formado por notables personalidades, y en la presidencia de honor figura el embajador de España, infatigable y noble defensor de nuestros intereses, para quien todos los elogios son escasos.

He aquí algunos nombres del «Cervantes chair of Spanish Committee»:

Excmo. Sr. D. Vicente J. Domínguez, ministro de la Argentina.

Excmo. Sr. D. Agustín Edwards, ministro de Chile.

Lord Asquith, primer ministro de Inglaterra.

Sir Edward Grey, secretario de Estado. Sir Charles C. Wakefield, lord mayor de Londres.

Lord Aldenham. Sir Henry Bell. Lord Cowdray. Lord Faringdon.

Excmo. Sr. D. José Congosto, cónsul general de España.

Los ministros de Panamá, Salvador, Venezuela, Dominic, Cuba, Paraguay, Guatemala, Colombia, Bolivia, Uruguay y Brasil.

Don Guillermo de Osma, don Miguel Luis Amunátegui Reyes, miembro correspondiente de la Real Academia Española; don José de Roura, presidente de la Cámara de Comercio; don S. Pérez Triana, director de «Hispania» y notable publicista, y varias otras personalidades de indiscutible relieve.

Para empezar los trabajos ha reunido fácilmente este Comité la suma de 20.000 libras esterlinas.

Celebremos este suceso. Desde la cátedra de Cervantes va a esparcirse por Inglaterra, país del oro, el idioma castellano, que es el oro que tenemos en España.

EDUARDO HARO.

Londres, Marzo 1916.

(*La Mañana*)

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas. — En
provincias, trimestre:
— Extranjero, idem 6
idem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.

No se publica los
domingos.

Sábado 22 de Abril 1916

pensando todavía en llegar a Belén para inclinarse ante el Hijo de Dios.

No se puede alardear de indiferencia, cuando los insultos y las desgracias llegan a lo más íntimo. No puede llamarse independiente, el que obra por inspiración de otros y se deja atropellar en sus derechos y se ve imposibilitado para cumplir sus deberes, con tal de no torcer el gusto del señor que nos dirige. Con música y con festejos, con obras de embellecimiento de la población, se entreteñe al paciente vecindario unos días, aunque la vida económica se resienta pero la reacción al fin tiene que producirse y entonces la caída es más estrepitosa y las consecuencias más funestas, para todos, incluso para los que se creen invulnerables en su alta representación.

No hay derecho a invocar conveniencias de partido; por que este deja de existir desde el momento en que las luchas intestinas tienen lugar y éstas obedecen no a disparidad de ideas, no a diferencias de criterio sobre la manera de dirigir los destinos públicos, y si solo a mezquinos egoismos, de esta o la otra empresa explotadora, cual si la corporación municipal fuese constituida con el exclusivo objeto, de ocuparse de los intereses de aquellas, dejando en lugar muy secundario el ocuparse de los del vecindario.

El tema que estoy tratando merece mucha extensión y el periódico es muy pequeño; mas el asunto lo requiere y el cronista promete continuar desarrollándolo en crónicas sucesivas, con imparcialidad y dureza. Por hoy he de concluir diciéndole al señor alcalde, con la sinceridad que pudiera hacerlo su mejor amigo, que sus buenos deseos han fracasado y que dignamente debe marcharse a su casa, cuanto antes, aunque al obrar así, se regocijen muchos y otros lo lamentemos, al considerar que el pueblo sufrirá las consecuencias. Pero ese pueblo, no se merece que un hombre se sacrifique por él y menos cuando no sabe agradecerlo; porque está acostumbrado a que lo representen políticos sin conciencia, que más a latigazos lo traten cuanto más lo explota.

Siempre he tenido por costumbre, al llegar esta época de Semana Santa, dedicar un trabajo periodístico a la tragedia del Golgota. Este año han cambiado las cosas y el cronista ha de dejarse impresionar por el medio en que se desenvuelve.

A la saeta y demás cantos populares de la Pasión, esta vez han sucedido los *tientos* y las *bulerías* del más refinado arte flamenco; y los ejercicios de ritual en el orden religioso para solemnizar la festividad de estos días, se han suplido con las representaciones que en el teatro vienen dando los notables escénicos «Novelti» y la simpática y diminuta artista «Petit Guyta».

De un día a otro, esperamos a «Dora la Gitana». Y con el debut de la banda de música en la noche del lunes, que no lo hace mal, y las fiestas que para Pascuas preparamos, ¿quién se acuerda de la cestería del pan, de la huelga de carniceros y sobre todo, de la lanzada de Lóngines?

FAUSTO.

Berlanga 19-4-916.

DE COLABORACION

PROTESTEMOS

Un golpe seco, igual al de una persona al caer al suelo, me hizo volver la cabeza. En efecto: sobre las baldosas de la acera yacía un hombre, de aspecto miséríssimo y en actitud mortal. Me acerqué a prestarle auxilio. La lividez de su rostro, la tranquilidad de su semblante, la carencia de convulsiones, me hizo alejar toda sospecha de que fuera un cardíaco, un epiléctico...

Una voz que partió de entre la gente que me circundaba, corroboró mi presentimiento.

—Es un enfermo por hambre.

Nada más fácil en un hombre como él, a juzgar por las mugrientas prendas que vestía, llenas de mal cosidos rotos por donde asomaban sus miembros enfermos.

Reclamé la ayuda de un hombre y lo llevamos a una taberna próxima. Ingiriendo pequeños sorbos de caldo fué, lentamente, recobrando energías. Miró en torno suyo. Y en la mansa expresión de sus ojos tristes, reflejóse el agradecimiento, y en la sonrisa burlona, y amarga que desibujaba su boca, la decepción del que hallara, al cerrar sus ojos para siempre, el secreto terrible de ultratumba.

En frases entrecortadas me dijo.

—Señor: Os agradezco en el alma este gran favor... Me encuentro enfermo y lejos de mi hogar... Vine en busca de trabajo; y, a los pocos días de llegar, tuve la suerte de encontrarlo: trabajé en el Parque del Oeste... Días de felicidad fueron aquellos... ¡Y cuántos proyectos que entonces formara, ha deshecho después friamente la realidad!... Porque estos bienestar, señor, me duró muy poco... A las dos semanas me dijo el capataz que tenía que despedirme para que otro me sustituyera, que había mucha hambre y que todos teníamos derecho a la vida... Y fue aquella misma tarde... ¡Oh, qué noche más horrible!... El recuerdo de mi familia, el dolor de ver deshechas mis ilusiones me tuvieron en vela... En la mañana del día siguiente, lo primero que hice fué enviar a mi mujer los jornales integros de la última semana... ¡Al menos,—me dije—qué coman ellos!... Yo tenía la esperanza de encontrar pronto nueva ocupación... Pero desgraciadamente no fué así... Transcurrieron muchos días... y, faltó ya de recursos y de esperanzas, lle-

gué una noche a tender mi mano, protegido por las sombras de una calle estrecha, para pedir que comer... A aquella noche siguieron otras, muchas, y desde entonces sé de las tristezas y amarguras del pobre mendigo... Esta mañana amanece enfermo; la fiebre me abrasaba... ¿Qué hacer? Me preguntaba... Y sin poder andar, sin poder mover mi cuerpo tullido por la humedad y por el frío, agarrándome a las paredes, llegué al hospital en donde no me he podido quedar porque no había camas...

Me levanté; no quise escuchar más. Monedas y palabras de consuelo tuve para este martir.

Lector: Este caso ocurrió ayer en el corazón de España, en este Madrid diabólico donde, a pesar de practicarse la caridad como en ninguna otra parte se mueren los pobres por las calles.

Más valiera que la cantidad destinada para la construcción de ese magnífico templo en la calle de Cadalso, y cuya primera piedra se ha colocado hace pocas días, la hubieran elegido para hacer uno o dos hospitales que tanta falta hacen. Para ejercitar el culto religioso, yo creo que sobran las treinta parroquias, las veinticinco capillas, las veintinueve iglesias y los noventa y nueve oratorios que existen. A mí, me sería suficiente tener fe.

Es una vergüenza que los españoles que queremos a España y nos preciamos de ser sinceros, los que confesamos que su posturación dimana de la despreocupación e ignorancia de sus hijos, aguantemos impáctiles estos hechos, que tienden a hacer de nuestra querida Patria una nación desnaturalizada. Protestemos...

A. COFTA HERNANDEZ.

Abri-Madrid.

potismo militar, puede muy bien reforzarse por ocurrir tales desastres. Y por último, los alemanes comienzan a ver que el muro de acero que pretendieron haber levantado al Este, se les viene a tierra.

GODFREY.

Véase cupón regalo en tercera plana

Local y Regional

No sabemos si los conservadores albaranistas tomarán parte en la elección de senadores, pero es indudable que no han pensado en presentar un candidato.

Los elementos con que cuentan son muy escasos, ciertamente.

Después de tantas alharacas y de tanto alardear de fuerzas, los aludidos conservadores han rehuído la lucha en esta provincia, lo mismo en la elección de diputados a cortes por los distritos (prescindimos de la circunscripción) que en la de senadores.

El único que en la primera de estas elecciones salió a la palestra por uno de los distritos, fué D. Francisco Barreiro, que sólo obtuvo 1.000 y pico de votos.

Sacó menos que el candidato católico maurista Sr. Fernández Daza.

Llegada de políticos

Con motivo de la elección de senadores han venido a esta ciudad el exdiputado a Cortes y futuro senador D. Ricardo Fernández Blanco, los diputados electos D. Antonio y D. Carlos Pacheco, D. José Marquez García, el marqués de Valderrey y D. Feliciano Gómez Bravo.

Se cree que hoy llegará el exdiputado a Cortes y futuro senador D. Pedro Gallardo.

Han llegado también los exdiputados provinciales D. José Espejo y D. Manuel Durán Candalija, el presidente de la Diputación provincial D. Sebastián García Guerrero y varios padres menores de la provincia entre ellos D. Julián Adame y D. Pedro Grajera Monje.

También han llegado el alcalde de Orellana la Vieja, don Mónico Sánchez Castillo, el de Alcorchel señor Pitera, el jefe de los liberales del mismo pueblo, don Enrique Ortiz López, y el joven abogado don José Sayago Romero, jefe de los liberales de Monesterio.

Este cambio de sentimientos ha provocado una reacción en favor de Rusia. De Verna informan que personas importantes anuncian francamente su resolución de no tomar las armas contra aquella potencia libertadora.

Creese, que como consecuencia de esta declaración, Alemania ha concentrado tropas a lo largo de la frontera septentrional de Bulgaria.

A los hombres que sean licenciados, al volver a sus casas se les exigirá jurar que callarán los sentimientos que dominan en el ejército; pero, a pesar de este juramento, el disgusto se extiende.

La caída de Trebisonda

Comentando en un artículo de fondo los efectos que en la opinión pública alemana producirá la caída de Trebisonda, «El Manchester Guardian» dice así:

«En primer término, Alemania ve que el Asia Menor, que debía ser la más grande de sus presas de guerra, va camino de ser devorada poco a poco por Rusia; siendo, pues, imposible que Turquía caiga en manos de los alemanes, para explotarla.

He aquí una perspectiva nada agradable para los apóstoles del Evangelio de Berlin en Bagdad.

En segundo lugar, cuando los turcos se lancen a la locura de ganar el terreno perdido, habrán de retirar tropas de Europa y de las cercanías de Constantino-pla. Estas tropas juegan un papel importante en el plan alemán. Si por ejemplo, Turquía se obstinara en retirar las tropas que defienden actualmente las costas del mar Negro y el Egeo, la resistencia que podrían ofrecer los alemanes y sus aliados, disminuiría mucho.

La tercera causa es la inquietud de los alemanes. Hállanse ante la posibilidad de que los turcos comiencen a cansarse de ser víctimas del CARINO de Alemania.

Sábese que existe un partido que condena a Enver-Pachá por su política en favor de Alemania, razón por la cual fué muerto el príncipe Iussuf. Y aquel partido, hasta ahora impotente, ante el des-

y tuvo que retroceder precipitadamente, encaminándose por la calle de Echegaray a la mencionada iglesia.

Boda

A las once de la mañana de hoy se unirán en los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita María Alpuente y el joven don Ricardo Frois.

Hoy mismo saldrán de esta capital con dirección a Madrid y otras capitales para pasar la luna de miel.

Nosotros se la deseamos eterna y todo género de felicidades.

Liceo de Artesanos

Mañana domingo se celebrará una función en dicha sociedad.

El programa es el siguiente:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º El bonito monólogo «Cosas de cómicos», que interpretará el señor Ritoré.
- 3.º El sainete «La real gana», desempeñado por las señoritas Rodríguez (Isabel y Mercedes) y los señores Amor, Ritoré y Córcoles.
- 4.º Baile de sociedad.

Ateneo

Hoy sábado, 22 del corriente, a las siete y media de su tarde, tendrá lugar la sexta y última de las conferencias cervantinas organizadas por esta sociedad. Estará a cargo del culto periodista y catedrático auxiliar de este instituto, don José López Prudencio, y versará sobre el tema «La caballería andante y el Quijote». La bien cimentada reputación literaria del conferenciante, la novedad del tema y el carácter de esta conferencia, como resumen de las anteriores, hacen presumir que los malones de tan distinguida sociedad se verán muy concurridos en la noche de hoy.

Hay tribuna pública.

Gran café de «La Unión»

Programa para hoy 19 de Abril a las nueve y media de la noche:

- 1.º Preludio.
- 2.º El Príncipe bohemio (selección).
- 3.º La Bohème (fantasia).
- 4.º La casta Susana.
- 5.º Alegrías gitanas.

En el «Mercantil»

Programa para hoy 22 de Abril a las dos y media de la tarde:

- 1.º Sábado popular
- 2.º Marcha turca.—Mozart.
- 3.º Retreta austriaca.—R. Dela.
- 4.º El amor es frágil.—Faixa.
- 4.º La verbena de la Paloma.—Bretón.
- 5.º A las nueve y media
- 1.º Lysistrata.—Balser Bineke.
- 2.º Molinos de viento.—Luna.
- 3.º El carro del sol.—Serrano.
- 4.º Canción y Fados.—J. de Mots.
- 5.º Los camarones.—Valverde y To.

REGISTRO CIVIL

Días 20 al 21 de Abril.

NACIDOS

Francisco Martínez Garnica, Pasaje de Pi y Margall, 1.

Emilia García Gordillo, Doblados, 9.

Antonio Félix, San Roque, 1.

Enrique López Gómez, Muñoz Torrero, número 15.

Narciso Sanchez Talavera, Joaquín Saña, 42.

Antonia García Cabrera, Zapatería, 26.

Emilio Santarem Roig, Calado, 6.

FALLECIDOS

Mario Molina Lima, 34 años, tuberculosis laringo-bronquial, Prim, 18.

Jacinta Marin Berdejo, 60 años, angina de pecho, Concepción, 47.

Instituto de Vacunación del doctor Cánovas. Plaza de San Andrés, 6. Vacuna contra la rabia, Vacuna contra la viruela, gratis a quien lo solicite, de once a una.

CAFÉ "LA PEÑA"

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto

a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Flujos, flores blancas

Bleñorragia, leucorrhea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Rosello

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FÁBRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,
Céspedes, número 3, BADAJOZ

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria... Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 5,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para el colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají
Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se miten presupuestos a quien les soliciten.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACÉN DE ALPARGATAS

CORDELERÍA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderantes.

SALMERÓN, 48, PRINCIPAL

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Peñas, 51 y Bravo Murillo 74

A las empresas y artistas de varietés



Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Alarcón, núm. 22

BADAJOZ

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña.”

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los Muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuja base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clínica médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecia fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

Se vende una burra recién parida, o se cambia por una hora. CHAPIN, 36, darán razón.

BADAJOZ, 18. 18. MIERCAZ 14, 18. 18.

CAFÉS de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0·60 pesetas

EL REUMATISMO, LA GOTAS Y EL ARTRITISMO
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE-MIDY.

GRANULADA EFERVESCENTE
La única que disuelve el **92% del ácido Urico**

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Baillière

ILUSTRADA PARA 1916

ENCICLOPEDIA POPULAR

EN RÚSTICA

1,50 ptas.

REGALO DE

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.900

pesetas

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-